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MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII
                     OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE CHIMIE

                                - EDIŢIA  a 41-a,

                            10-15 aprilie 2007, BRAŞOV

BAREM DE CORECTARE


Subiectul I (20 de puncte)  Pentru fiecare raspuns corect se acorda 2 puncte. 
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Subiectul II (20 puncte)
a. Formula moleculara corespunde unui dimer : Leu2Orn2Phe2Pro2Val2 


(5 puncte)
b.
Peptida contine o catena ciclica (nu are aminoacid C sau N terminal). Reactia la ornitina are loc le gruparea aminica neimplicata in legatura peptidica.




(5 puncte)
c.
 10 puncte
Structura peptidei ciclice este:
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Subiectul III (25 puncte)
A (10 puncte)
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Fiecare structura 2 puncte (5x2=10 puncte)
B (10 puncte)
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Reactiile 2, 3, 5, 6, 7 si 8 un punct fiecare; Reactiile 1 si 4 doua puncte fiecare (6x1+2x2 = 10 puncte)
C (5 puncte)
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10 structuri corecte (din 11 posibile) a 0,5 puncte fiecare (10x0,5 = 5 puncte)

Subiectul IV (25 puncte)
a) total 8 puncte 

C (2 puncte); D (2 puncte)
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                (C)





    (D)


Deoarece prin oxidarea dizaharidei (B) cu apă de brom şi apoi tratarea acidului rezultat cu dimetilsulfat în mediu bazic, urmată de hidroliza acidă a derivatului metilat se obţine acid 2,3,4,5-tetra-O-metil-D-gluconic (G) rezultă că grupa hidroxil din poziţia 6 face legătura între cele două molecule de monozaharidă iar grupa hidroxil din poziţia 5 participă la formarea ciclului piranozic.
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(E) 2,3,4-tri-O-metil-D-glucoză (2 puncte)
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(G) 2,3,4,5-tetra-O-metil-D-gluconic (2 puncte)
b) (total 4 puncte; se accepta formule de perspectiva sau de proiectie)

Deoarece prin oxidarea compusului (F) rezultă acid 2,3,4-trimetoxi-glutaric optic activ, rezultă că (F) poate fi:
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(F)   2,3,4-tri-O-metil-D-arabinoză (2 puncte)  sau 2,3,4-tri-O-metil-D-lixoză (2 puncte), ambele formând o singură formă ciclică – forma piranozică. Adică:
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c) 4 dizaharide x 2 puncte = 8 puncte

Arabinoza şi lixoza au formă piranozică şi pot forma o singură legătură eterică prin grupa hidroxil glicozidic. Glucoza, în formă piranozică, formează două legături de tip eteric: una prin hidroxilul glicozidic cu hidroxilul din poziţia 2 a purpurinei şi una prin grupa hidroxil din poziţia 6 cu grupa hidroxil glicozidic din arabinoza sau din lixoza în fomă piranozică. Formulele posibile pentru dizaharida (B) sunt: 
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(B 1)
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(B2)
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(B3)
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d) doua glicozide x 2,5 puncte fiecare =5 puncte

Glicozida (A)  poate fi:
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(A1)      
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(A2)
Prof. Dr. Ion Grosu

Prof. Gheorghe Costel

Prof. Vasile Sorohan

Prof. Rosenscheim Mariana

Prof. Kovacs Acatiu
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